

银行五大存款方式 哪个更适合你

□本报记者 张秀玲

昨日上午,市民赵女士来到工行平顶山分行办理了30万元的大额存单。赵女士说,相比普通活期、定期存款,大额存单利率要高些,她通常都是将手头的几万元存为智能存款,到一定数额再存大额存单。那么,存款又有哪些方式呢?记者采访了工行平顶山分行国际金融师王晓燕、洛阳银行平顶山分行零售主管张红达。

活期存款: 利率0.35%或0.3%

王晓燕说,银行业务与老百姓关系最密切的就是存取款和贷款业务了。而存款更关系到我们每个人,但并不是人人都知道如何存钱收益更大。通常我们说的存款主要有四种方式:活期、定期、智能存款、国债。

活期储蓄存款是大家接触最多的存款形式。它是一种高流动性、没有存取日期约束、随时可取、随时可存,也没有存取金额限制的储蓄,采用积数计息法,即按实际天数每日累计账户余额,以累计积数乘以日利率计算利息。现在的活期存款利率大多数银行执行的是0.35%或0.3%。

定期存款: 因期限不同而利率不同

据介绍,定期存款与活期存款是两个相对的概念。定期存款是指存款人和银行事先约定存款期限(3个月~5年)、利率以及到期后是否转存的一种存款方式。

定期特点就是利率较活期存款高,但支取不灵活,如果办理提前支取手续,还将按活期存款计算利息。期限分为:3个

月、6个月、1年、2年、3年、5年;利率:3个月平均1.419%、6个月平均1.67%、1年平均1.93%、2年平均2.516%、3年平均3.083%、5年平均3.138%。

以上利率只是个平均数,在各银行之间有所不同,具体详询各家银行。

定起存金额50元,风险很低,即使银行破产或倒闭,储户的存款也享受存款保险制度保护,50万元以内全赔。

另外,定期存款又可细分为整存整取、零存整取、存本取息、定活两便等方式。

大额存单: 较基准利率上浮40%~55%

据王晓燕介绍,大额存单较一般定期存款收益更高,可在一般定期存款利率基础上上浮利率。大额存单的资金更灵活,大额存单到期可以转让和赎回,也可以和定期存款一样办理提前支取,且提前支取利率是靠档计息。其期限有1个月、3个月、6个月、9个月、1年、18个月、2年、3年、5年。

大额存单利率:我市多家银行都执行较央行基准利率上浮40%~55%,高于银行定存,如工行平顶山分行一年期大额存单利率为2.1%;洛阳银行平顶山分行3年期的利率达到了4.2625%。起存金额有的30万元,有的20万元;风险很低,与定存一样属于存款,受存款保险制度保护;大额存单未到期前可提前支取,靠档计息,比如3年期存单持有满1年的时候提取,按照1年期定期存款利率计息。

智能存款: 利率更灵活

随着余额宝等互联网理财的冲击,银

行存款流失已经是不争的事实。面对竞争,银行不得不创新自家的存款方式来应战。智能存款是这两年发展起来的一种创新存款,其最大的特点是提前支取不是按照活期计息,而是选择实际存期内最大化的定期存款利率靠档计息,甚至有的存款大户还可以和银行协商利率。

各家银行的产品也各具特色,如洛阳银行的智能存款产品——活期账户定期收益的添添得利、智能定期存款智存宝、月月返息的享利得等(详见今日B2版)。以5万元3年期为例,假如客户只存了两年,存普通定期的客户提前支取时利息是354元,而“智存宝”客户在提前支取时能得到的利息是2980元。

国债: 最高利率达到4.17%

国债期限有3年和5年;利率:3年期3.8%,5年期4.17%;起存金额:100元。业内人士告诉记者,国债严格上来说属于投资理财,但因其投资风险几乎为零,受国家信誉保障,很多业内人士也将其归于存款范畴。

其流动性:持有不满6个月不计息,6个月以上靠档计息,另外要扣除本金千分之一的手续费。

王晓燕告诉记者,以上存款方式各有千秋,以定期存款最常见,存取最方便,但利率最低;智能存款靠档计息、定期收益;国债最安全,利率也比较高,但很难买,经常被抢购一空,而且只有每年3-11月的10日才可以购买;大额存单作为定存的一种补充,但各家银行总行也是配有一定额度的……市民如需详细了解,可到各家银行官网或营业网点咨询。

积极支持县域经济建设和发展

平顶山银行 与宝丰县政府 签署战略合作协议

本报讯 11月26日,平顶山银行与宝丰县人民政府建设美丽宝丰暨支持乡村振兴战略签约仪式在宝丰迎宾馆举行。该县发改委、交通运输局、国土资源局、翔隆不锈钢有限公司、宝丰酒业有限公司等企事业单位相关负责人,以及城关镇、杨庄镇、周庄镇的相关负责同志出席签约仪式。

此次战略合作是深入贯彻落实《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》《乡村振兴战略规划(2018-2022年)》和《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》的具体体现,更是实施乡村振兴战略,建设富强、文明、平安、美丽宝丰的重要举措。

根据协议,平顶山银行将充分发挥自身资本雄厚、网点众多、网络发达、服务多元、体制机制灵活等优势,积极支持宝丰县经济建设和发展。该行将优先为宝丰县企事业单位和居民提供融资授信、支付结算、投资理财、现金管理、财富管理、代收代付等全方位、一体化的金融产品和服务,提供社区银行、惠农网点等人力和技术支持,为宝丰县做大做强地区金融服务业贡献力量。

平顶山银行相关负责人介绍,目前,该行已对宝丰县多个重大项目进行深入贷前调查,拟给予20亿元授信支持。

“平顶山银行作为全市金融企业的‘排头兵’,在服务地方经济发展方面发挥了重要作用。今天的签约,意味着双方的合作掀开了新的一页。相信此次‘强强合作’,对于推动我县‘四个宝丰’建设、乡村振兴战略等具有重要意义。”宝丰县领导表示。

(焦葵葵 乔奕擎)



平顶山金融圈



鹰城微健康